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r a n n o t e r m i n a t i . I l Sena to si apre il 9 d icem-
bre e gli esami s a r a n n o t e n n t i il 30 novem-
bre. Quindi , a l lorché la legge sarà a p p r o v a t a , 
quest i g iovani s a r a n n o già inscr i t t i e r ien t re-
r a n n o nelle disposizioni t rans i to r ie . 

P rego d u n q u e l 'onorevole re la to re e ia 
Commissione di non insis tere . 

M O R E L L I G I U S E P P E , relatore. Dopo 
gli s ch ia r imen t i d a t i da l l 'onorevole minis t ro , 
in l inea di t e m p o , cadono le ragioni del la 
p r o p o s t a e vi r inuncio . 

ROCCO, ministro della giustizia e degli 
affari di culto. I n ver i tà , con l ' e m e n d a m e n t o 
della Commiss ione si v e r r e b b e ad es tendere 
il benefìcio non solo a quelli che d a r a n n o 
l ' e same ora, m a a t u t t i quelli che negli ann i 
passa t i , avendo d a t o gli esami, si sono messi 
a f a r e un a l t ro mest iere e che p o t r e b b e r o 
in q u a l u n q u e t e m p o d e l l ' a v v e n i r e o t t e n e r e 
l ' iscrizione secondo le vecchie n o r m e . 

P R E S I D E N T E . Yi è poi, a l l 'ar t icolo 71 
il seguente c o m m a agg iun t ivo degli onore-
voli: Vicini, Buttaf-ochi, Madia, Gabbi, F a u -
sto Bianchi , Buf fa rmi , Macarini Carmignani : 

« Sono conserva t i i d i r i t t i r iconosciut i in 
via t r ans i to r ia dal l 'ar t icolo 27 c o m m a q u a r t o 
del Begio decre to 24 marzo 1923, n . 602, 
ai p rocura to r i inscr i t t i negli albi delle c i t t à 
sedi di soppresse Corti o Sezioni di Corte 
d 'appel lo ». 

L 'onorevole minis t ro e la Commiss ione 
l ' a cce t t ano ! 

BOCCO, ministro della giustizia e degli 
affari di culto. Lo accet to . 

M O R E L L I G I U S E P P E , relatore. Anche 
la Commissione. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Vicini, po-
t r e b b e allora r inunziare a svolgerlo. 
' V I C I N I . Rinunziò . 

P R E S I D E N T E . Se nessun a l t ro chiede 
di par lare , m e t t o a p a r t i t o l ' a r t i co lo 71, che 
v e r r e b b e così f o r m u l a t o : 

« I p r o c u r a t o r i l a u r e a t i in g iu r i sp rudenza 
a t t u a l m e n t e i sc r i t t i p o t r a n n o o t t ene re , com-
p i u t o iì sessennio di esercizio profess iona le , 
l ' i scr izione ne l l ' a lbo degli a v v o c a t i senza 
e same . I medes imi p r o c u r a t o r i conse rvano 
la f aco l t à di p a t r o c i n a r e in m a t e r i a pena l e 
d inanz i ai t r ibuna l i e alle Cort i d i appe l lo 
e di Assise del R e g n o . 

« Sono c o n s e r v a t i i d i r i t t i r i conosc iu t i in 
via t r ans i t o r i a da l l ' a r t i co lo 27 c o m m a quar to . 
del Regio d e c r e t o 24 m a r z o 1923, n. 602, 
ai p r o c u r a t o r i i sc r i t t i negli a lb i del le c i t t à 
sedi di soppresse Cort i o Sezioni di Corte 
d ' a p p e l l o »•. 

(È approvato). 

S A N D R I N I . Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha ' f aco l t à . 
S A N D R I N I . Pe r pregare l 'onorevole mi-

nis t ro di p rendere in benevola, considerazione 
]a mia preghiera r iguardo ai p r o c u r a t o r i in-
scr i t t i ed esercent i da parecchi anni , ma sfor-
ni t i di l aurea . 

P R E S I D E N T E . Qual 'è il parere della 
Commissione ! 

M O R E L L I G I U S E P P E , relatore. C'è l 'ar-
ticolo agg iun t ivo . 

P R E S I D E N T E . Pas s i amo allora al l 'ar-
ticolo 72: 

« Gli a t t u a l i p r a t i c a n t i s a r a n n o sogget t i 
alle n o r m e del la p r e s e n t e legge. T u t t a v i a , 
q u a n d o o t t e n g a n o negli esami , di cui agli 
a r t icol i 14 e 25, l ' i done i t à , p o t r a n n o essere 
i sc r i t t i ne l l 'Albo senza essere s o t t o p o s t i a 
l im i t az ione di n u m e r o ». 

La Commiss ione p r o p o n e il s eguen t e 
e m e n d a m e n t o s o s t i t u t i v o : 

« Gli a t t u a l i p r a t i c a n t i a v v o c a t i s a r a n n o 
sogget t i alle n o r m e del la p r e s e n t e legge, 
salvo l ' a m m i s s i o n e agli e sami allo sp i ra re 
del la p r a t i c a c o m p i u t a secondo le p rescr i -
zioni del la legge del 1874. 

« I p r a t i c a n t i p r o c u r a t o r i s a r a n n o am-
messi a l l ' e s ame allo sp i ra re del la p r a t i c a e 
se a v r a n n o consegu i t a l ' i d o n e i t à , p o t r a n n o 
essere i s c r i t t i ne l l 'Albo senza l imi t az ione d i 
n u m e r o ». 

H a facoltà di parlare l'onorevole Gasparotto. 
G A S P A R O T T O . Onorevole min is t ro ! In -

d u b b i a m e n t e s iamo alla più del icata delle 
disposizioni t rans i to r ie , e io ho a n t i c i p a t o su 
q u e s t ' a r g o m e n t o il mio pensiero. L 'onorevole 
min is t ro deve r iconoscere che t u t t i nella Ca-
mera ci siamo arresi allo spir i to informatore del 
p roge t to di legge che, per q u a n t o non appaghi 
in teramente la coscienza giuridica del ministro, 
però si avvic ina al suo p r o g r a m m a legislativo. 

E b b e n e , la p ropos t a di e m e n d a m e n t o 
a v a n z a t a dalla Commissione non ferisce 
a f f a t t o il pr incipio i n f o r m a t o r e della legge, 
in q u a n t o esso mira g ius t amen te , soggiungo 
anch ' io , a renderò più difficile, più severa la 
selezione dei g iovani a sp i ran t i alla carr iera 
forense, e più aus te ro l 'esercizio professionale, 
m a non toglie quei d i r i t t i acquis i t i che noi 
poss iamo invocare , onorevole minis t ro , non 
per ragioni di equ i t à , come per ana loga ma-
ter ia diceva poco fa il re la tore Morelli, m a 
per u n a ragione giuridica, pe rchè a l t r imen t i 
d o v r e m m o d iment i ca re l 'a r t icolo 2 o 3 delle 
disposizioni pre l iminar i che pres iedono a 
t u t t e le i n t e rp re t az ion i delle leggi dello Stato. 


